

# КРАСНЫЙ МАШИННИК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в 1918 г.  
№ 115 (7069)

Суббота, 25 сентября 1971 года

Цена 2 коп.

## ДРУЖЕСТВЕННЫЙ ВИЗИТ

БЕЛГРАД. (ТАСС). 22 сентября Гагазеев, столицу Югославии по приглашению Президента Ио, Председателя СКЮ

БЕЛГРАД. (ТАСС). 23 сентября Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и президент СФРЮ, Председатель СКЮ И. Броз Тито прошли переговоры. В ходе переговоров, проходивших в дружественной обстановке откровенности и взаимопонимания, имел место обмен мнениями в соответствии с обоюдным желанием дальнейшему двустороннему сотрудничества, а также по актуальным вопросам международного положения.

В тот же день Генерального секретаря ЦК КПСС тов. И. Брежнева тепло и сердечно принимали рабочие, инженеры и техники белградского завода электронной промышленности в Земуне. Генеральный секретарь ЦК КПСС побывал в цехах завода и тепло беседовал с рабо-

тот же день в Белграде начались советско-югославские переговоры.

Зарубежная пресса на самых видных местах публикует сообщения о дружественном визите Л. И. Брежнева в Югославию, подчеркивая большое значение этого события. Отмечается теплая, сердечная встреча, оказанная Генеральному секретарю ЦК КПСС населением Белграда. Мировая печать особо отмечает слова Л. И. Брежнева в его речи в Белграде о том, что дружба между обеими странами «опирается на широкие и прочные основы», а также выраженную им уверенность в том, что национальный обмен мнениями поможет дальнешему продвижению вперед во всех сферах отношений между Советским Союзом и Югославией, выявив новые возможности для совместной работы по укреплению международной безопасности.

Митинг на заводе в Земуне, встречи Генерального секретаря ЦК КПСС с рабочими коллектива — яркое свидетельство крепущей дружбы, развивающейся сотрудничества между Югославией и Советским Союзом.

## Зябь — под весь яровой клин

КОЛХОЗНИКИ, рабочие скохозов знают, что их основной задачей является увеличение урожайности и валового сбора зерна, картофеля, и других культур. А это достигается путем неуклонного повышения культуры земледелия. И немаловажное значение в этом принадлежит зяблевой вспашке полей.

О том, какой эффект дает зяблевая вспашка, рассказывает сегодня в зяблевом механизаторе колхоза «Большевик» Владимир Федорович Гаврилов.

Прошлой осенью в «Большевике» вспахали все площади, плowed под яровые культуры. И это, вместе с другими агротехническими мероприятиями, заметно сказалось на урожае. Зерновых, например,

собрано по 16 центнеров с гектара, картофеля — около 120. Из выступления тов. Гаврилова видно, что механизаторы и нынче спешат, стремятся в ближайшее время завершить подъем зяби.

Земледельцы колхоза «Красное Заречье» сумели за один год поднять урожайность зерновых яровых почти на четыре центнера, «Заветы Ленина» — на два центнера. Здесь также весенний сев был проведен по зяблевой вспашке.

Совершенно противоположные результаты там, где недодоценивали зябь, если и пашут, то поздней осенью. В скохозах «Салют» и «Духновский» в сентябре прошлого года под яровой клин не было подготовлено и половины площадей.

Вот и приходится сейчас расплачиваться. Скохозные нивы принесли менее восьми центнеров зерна с гектара.

Знают цену зяби в колхозах «Урожай» и «Путь к коммунизму». Но не понятно, почему руководители, специалисты этих хозяйств нынче так безответственно отнеслись к выполнению этой важнейшей работы. Колхозы имеют мощный тракторный парк, машины давно освободились от уборочных работ, а на вспашку зяби по существу не включены. На 20 сентября вспахана лишь десятая часть ярового клина.

Медленно ведут осеннюю обработку почвы колхозы «Победа Ильича», «Авангард», «Организатор», скохоз «Варыгин-

ЗАВТРА — ДЕНЬ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ



26 сентября отмечается праздник людей, создающих машины и оборудование, аппараты и приборы для всех отраслей народного хозяйства нашей страны.

Советское машиностроение достигло крупных успехов. В девятой пятилетке оно получит дальнейшее развитие. Будет введено в строй много новых заводов, среди них комплекс предприятий по производству тракторов Т-150 в Харькове, заводы станков-автоматов в Житомире, автоматических линий в Барановичах, комплекс заводов по выпуску грузовых автомобилей в Татарской АССР и другие. Значительно расширится ассортимент выпускаемых изделий. Например, к концу этого года уже будет производиться 820 наименований сельскохозяйственных машин.

Работники советского машиностроения, проявляя высокую творческую активность и используя резервы производства, все силы отдают выполнению заданий как по количественным, так и качественным показателям.

На Бакинском электромашиностроительном заводе в Азер-

байджанской ССР пущена новая вакуумная установка, предназначенная для пропитки и сушки деталей двигателей.

НА СНИМКЕ: идет монтаж второй вакуумной установки. Слева направо: слесарь-монтажник Рафик Садырзаде, руководитель монтажа Борис Шандор, монтажник Роман Имре и слесарь-монтажник Вячеслав Баласанян.

## ДНЕВНИК ОТГРУЗКИ КАРТОФЕЛЯ

Колхозы и совхозы должны отгрузить за пределы района 1236 тонн картофеля. И сделать это нужно до 1 октября, пока не наступили морозы.

График отгрузки за прошлую неделю, сорван. На 21 сентября до выполнения задания осталось отгрузить на пристанические пункты 546 тонн клубней. Выходит, что ежедневное поступление должно составлять не менее 55 тонн. Отвозят же хозяйства значительно меньше. Так, 23 сентября поступило только 45 тонн.

Хорошо справляются со своими обязательствами колхозы «Большевик», «Урожай», совхоз «Красный фронтовик».

Однако большинство хозяйств еще не преодолело затянувшуюся раскачуку, не достигло уровня установленного графика. Вот колхоз имени Минчурина. Вместо 28 тонн клубней отгрузил только 5,7, а последние три дня машины хозяйства совсем не появляются на складах.

Ранее уже подвергались критике за срыв графика отгрузки картофеля колхозы «Победа Ильича», «Авангард», совхозы «Салют», «Духновский». Однако руководители хозяйств не делают из этого выводов, по-прежнему не направляют машины с грузом на приемные пункты.

Надо принять все меры к тому, чтобы каждое хозяйство вело отгрузку клубней ежедневно и в размерах, обеспечивающих выполнение графика.

Еще больший размах получит социалистическое соревнование. А оно предусматривает такие меры, как вручение передовикам переходящего Красного знамени. Кроме того, до 1 октября за каждый выработанный гектар мягкой пахоты на подъем зяби выплачивается пятидесятипроцентная надбавка к основному заработку (на колесных тракторах — 30 процентов).

Все это способствует быстрому и качественному проведению подъема зяби. И я уверен, что мы, механизаторы, сдержим свое слово, заложим прочный фундамент будущего урожая. К тому же призывают механизаторов района.

В. Гаврилов,  
механизатор  
колхоза «Большевик».

## Перекличка механизаторов

В НАШЕМ колхозе яровые культуры занимают в два-три раза больше площадей, чем озимые. Их урожайность зависит от того, насколько высококачественно и своевременно будет проведена вспашка зяби. Ведь даже выполнение всех последующих операций в лучшие сроки не поможет «затянуть» тот яровой, который был допущен при подготовке зяби. Это ведет к обязательному недобору продукции.

Вот почему в нашем колхозе подъему зяби уделяется очень большое внимание. Как только была закончена подгото-

## КАЧЕСТВЕННО И В СРОК

технику перебросили на зябь. Я начал эту работу в третьей бригаде. С первых же дней старался перекрывать нормы выработки. Однако это не мешало следить и за качеством обработки почвы, так как именно такой показатель наиболее ярок и точно характеризует нашу работу.

Должен заметить, что все механизаторы, занятые сейчас на подъеме зяби, а их трое, со своими обязанностями справляются успешно. Во-первых, оказывается опыт и, конечно же, добросовестное отношение к работе.

Второй важной причиной

является контроль со стороны бригадиров и специалистов. Если вспашка проведена на низком уровне, то тракторист заставляет исправить допущенный брак. Кроме того, об этом будет указано в паспорте качества работ. А это ведет к тому, что тракторист лишается всех дополнительных оплат и премий.

Но, как уже говорилось выше, наши механизаторы работают на совесть. И это понятно — работаем сами для себя, для родного колхоза. В прошлом году урожайность яровых зерновых достигла 16 центнеров с гектара. Большой вклад для достижения такого

## Профсоюзы — организаторы соревнования

«Трудовое соревнование приобрело поистине всенародный размах». Эти слова Л. И. Брежнева, сказанные в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии, как никогда определяют сегодняшнюю действительность. Социалистическое соревнование, если оно действительно и не ведется формально, во многом помогает решению производственных задач, стоящих перед коллективом.

Вступая в первый год десятой пятилетки, рабочие хлебокомбината взяли на себя повышенные социалистические обязательства. В них мы определили не только увеличение выпуска продукции, но и улучшение ее качества, внедрение в производство новых видов изделий.

В частности, рабочий кол-

## На новом этапе

лектив дал слово выполнить план первого года пятилетки к 23 декабря. Сверх запланированного произвести продукции на 100 тысяч рублей. Кроме того, мы решили дать шесть тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Итоги восьми месяцев показали, что коллектив хлебокомбината достойно держит свое слово. Баловой продукции выпущено сверх плана на 131,6 тыс. рублей, а прибыль исчисляется за это время в сумме 35,6 тыс. рублей.

Хлебобулочный, бараночный, винный, соковый и кондитерский цехи соревнуются между собой. Соревнованием охвачены и бригады. И девиз социалистическо-

го соревнования — ударный труд, выполнение заданий пятидневки за четыре дня.

Четыре бригады трудятся в хлебобулочном цехе. Каждая спределила свои социалистические рубежи в первом году новой пятилетки. Бригада коммунистического труда, руководит которой В. М. Наумова, обязалась подтвердить свое задание, выполнить нормы выработки на 125 процентов. Этот коллектив вызвал на соревнование бригаду Т. И. Ивановой.

Что же показывают итоги внутрибригадного соревнования? Впереди коллектиз В. М. Наумовой. Здесь каждый рабочий выполняет производственные задания на 130—135

процентов. Отлично трудаются посадщицы З. Александрова, А. Вагина, И. Бойко и другие. Бригада добивается семибалльной оценки выхода продукции, а это считается уже довольно хорошим показателем в работе.

В нашем коллективе трудится двести человек. Из них семидесяти двум присвоено звание ударника коммунистического труда. Учитываются как производственные успехи, так и повышение квалификации и общественное дело и поведение в быту. Следует сказать, что большинство наших передовиков оправдывают это звание. Да и весь коллектив борется за

## ПУТЬ К УСПЕХУ

**О**ГРОМНЫЙ интерес у тружеников города и села вызвало постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». В нем затронуты самые животрепещущие вопросы жизни коллективов — труд и отдых, пути развития инициативы трудящихся и роль активистов-общественников в борьбе за повышение производительности труда.

О том, как организовано соревнование среди рабочих спиртзавода, рассказывает член производственно-массовой комиссии заводского комитета **А. И. Малаховская**:

— Все смены основного производства, а их у нас четыре, имеют социалистические обязательства. Почему я говорю об основном производстве? Потому что на долю рабочих этих смен падает основная работа по выпуску продукции в количественных и качественных показателях. Обязательства приняты в начале

смены и обсуждены в каждой смене и на общезаводском собрании рабочих. Они имеют индивидуальные социалистические обязательства.

В обязательствах смен отражены основные пункты — соблюдение технологического процесса выпуска продукции по этапам, выпуск ее по количеству и качеству. Кроме этого, принятые пункты по соблюдению санитарного состояния на рабочих местах и в цехах, по соблюдению трудовой дисциплины, оказанию шефской помощи колхозу, по экономии материалов и сырья, по рационализации, изобретательству и другие.

На мой взгляд, главное в социалистическом соревновании — это подведение его итогов и их гласность. На это мы обращаем самое серьезное внимание.

В заводском комитете есть производственно-массовая комиссия. Она состоит из трех человек и занимается организацией социалистического со-

ревнования и подведением его итогов. На заседания всегда приглашаются зав. лабораторией и главный инженер предприятия.

Итоги подводятся ежемесячно и пятикратно. Учитываются все пункты принятых обязательств. Занявший первое место по итогам месяца вручается переходящий Красный флаг, а по итогам квартала — заводское переходящее Красное знамя и денежная премия. Например, по итогам работы за второй квартал победителем вышла смена, которой руководит сменный технолого Евгения Осиповна Ермолаева. Коллектив смены оправдывает высокое звание коллектива коммунистического труда и уверенно выполняет принятые обязательства.

Для более полного ознакомления рабочих с итогами соревнования их результаты обязательно вывешиваются на досках показателей.

В сменах прошли рабочие собрания, на которых обсуждено постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Выступающие давали оценку работе, которую ведут общественные организации по развитию со-

циалистического соревнования, говорили, что нужно сделать, чтобы оно стало по-настоящему массовым, боевым, целестремленным. Рабочие хотят, чтобы весь коллектив работал ритмично, выполнял задания с меньшими затратами.

Много говорилось об экономии и бережливости, о рационализации, об освоении смежных профессий.

Тон в вопросах рационализации задают рабочие смены технолого Н. И. Фролова. Они внесли шесть предложений вместо двух, предусмотренных обязательствами. Коллектив смены обязался добиться того, чтобы не менее 70 процентов рабочих имели звание ударника коммунистического труда.

Имеется специальный журнал, в который записываются все предложения рабочих по экономии, бережливости, рационализации на основном производстве. На первый взгляд они кажутся незначительными, но их осуществление дает неплохие результаты.

Соревнование — путь к успеху. Оно нацеливает коллектив завода активнее участвовать в осуществлении плана первого года девятой пятилетки.



**Молдавская ССР.** На пологих холмах, среди полей, садов и виноградников, белеют многоэтажные здания Кокоренского сельскохозяйственного училища имени Г. И. Котовского. Более 700 юношей и девушек вместе со средним образованием получают здесь и специальность. В учебных корпусах — хорошо оборудованные классы, кабинеты и лаборатории. Училище имеет 860 гектаров сельскохозяйственных угодий, молочнотоварную ферму, парк разнообразных сельскохозяйственных машин, ремонтные мастерские, пасеку. И везде трудятся и приобретают практические знания и навыки будущие трактористы-машинисты широкого профиля, садоводы-виноградари, механизаторы животноводческих ферм.

О выпускниках СПТУ хорошо отзываются во многих совхозах и колхозах республики. Они возглавляют бригады и звенья, работают на машинах, славятся как мастера высоких урожаев. Многие выпускники училища продолжили образование — стали агрономами, инженерами.

НА СНИМКЕ: духовой оркестр училища. В училище созданы все условия и для хорошего отдыха.

Фото Э. Мечника

Фотохроника ТАСС

звание завода коммунистического труда. В этом отношении мы имеем определенные успехи.

По итогам второго квартала хлебокомбинату присуждено переходящее Красное знамя.

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении социалистического соревнования» обязывает профсоюзные организации принять действенные меры для дальнейшего развертывания социалистического соревнования среди трудающихся. Этим постановлением определяется повышенная производственной и общественной деятельности рабочих, колхозников и служащих, укрепление дисциплины и организованности.

Выполняя это постановление, мы развернули в своем коллективе соревнование за звание лучшего рабочего по профессии. Выработаны условия, которые доведены до каждого члена нашего коллектива. А кто же будет лучшим? Это мы определим на заседании месткома к нашему празднику — Дню работников пищевой промышленности.

**В. Кагазенкова,**  
член заводского комитета хлебокомбината.

## Победители определены

Хорошо трудаются на всех видах работ полеводы отделения Петровское. При плане 600 тонн они заготовили 893 тонны сочных кормов. По условиям социалистического соревнования этому коллективу присуждена денежная премия в размере 500 рублей.

Отмечена хорошая работа и полеводов отделения Крулихино, которые также перевыполнены свои производственные планы. Что же касается общесовхозных показателей, то гужевники заготовили 3800 тонн силоса, что выше плана на 600 тонн. На предстоящую зимовку скота заготовлено 2100 тонн сена.

**П. Зубрилин,**  
председатель рабочего комитета совхоза «Красный фронтовик».

## БОЛЬШЕ КОРМОВ-

на все пятилетие разработана обстоятельная программа животноводства, их качественного совершенствования. Эти меры помогли достичь первых положительных результатов. Внедряемая в широких масштабах новая технология заготовки кормов — закладка сенажа, сушка сена активным вентилированием и другие — позволила запастись фуражом больше, чем к тому же времени в прошлом году. В несколько раз увеличились в колхозах и совхозах запасы сенажа, почти выполнен план выработки витаминной травяной муки. Многие хозяйства имеют полуторный и двойной запасы фуража.

Однако предстоит еще большая работа, чтобы справиться с общим объемом производства кормов на нынешний год. Нужно по-хозяйски использовать в этих целях все имеющиеся резервы. Тем более, что со многих миллионов гектаров до сих пор не скосены естественные травы. Такую медлен-

тельность нельзя оправдать ни сложной обстановкой — «на хлестом» жатвы и сенокоса, ни плохой погодой. Создали же многие колхозы и совхозы в стадную пору специализированные бригады и звенья по заготовке кормов! Почему бы не попутить так и другим? В Шамхорском районе Азербайджана такие бригады объединены с фермами; кормозаготовители поставлены в прямую зависимость от производства животноводческой продукции, а следовательно, всем целиком заняты в получении высококачественного фуража.

Борьба за высокое качество кормов — характерная особенность нынешнего сезона. Этой цели подчинена и система материальной заинтересованности людей, занятых этим важным делом. В Кемеровской области, например, каждое звено механизаторов старается со всеми работами на сенокосе и скосовании управляться в дежурный срок. В этом случае их труд

# Продолжим сезон большого молока



## Обязательство будет выполнено

Работа доярки не из легких, особенно если взять Бурловскую ферму. Процессные процессы не механизированы. Да и введение механизацию на такой ферме, как наша, неизвестно. В колхозе существует современный коток, и наше стадо, видимо, в недалеком будущем пойдет туда.

Чтобы выполнить свое обязательство, — получить от одной коровы 3000 килограммов молока, — мне придется, да и придется, немало трудиться. За восемь месяцев мой результат — 2300 килограммов. К этой цифре нужно прибавить 200 килограммов, которые я получу в сентябре.

Последние два месяца на меня срачнительно низко оценивают в том, что из 17 коров моей группы 10 находятся в запасе. Сроки отелов падают на ноябрь-декабрь. Именем этого времени я надеюсь попасть молока больше.

**Е. Алексеева,**  
доярка колхоза имени Любимова.

## Выполнено



НА СНИМКАХ: доярка Евдокия Тимофеевна Алексеева и пастух Александр Иванович Алексеев.

Фото Ю. Орлова.

## РЕПЧЕ ФЕРМЫ

шается по расценкам, учтенным на 60 процентов. В огромных масштабах в году идет закладка сена. Многие хозяйства для его хранения используют отходы и естественные материалы. Но, к сожалению, некоторые колхозы и совхозы заывают сенаж в необлагородленные траншеи и даже в травы не измельчают, а не проваливают, плохо обрабатывают и не герметизируют. Всегда устраивают такие отходы, не допускать порчи, в Йыгевском районе они создали специальные земледельческие группы специалистов, которые контролируют технологию приготовления сена.

На полях страны, особенно в восточных районах, продолжается жатва. Помимо зерновых культур дают огромное количество кормов. По примеру наших земледельцев ширится соревнование зерном: зерно — в закро-

ково-витаминную муку. Расчеты показывают, что полное использование таких отходов позволяет получить только в украинских хозяйствах столько белка, сколько его содержится в миллионе тонн яжмыхов.

Как показывает практика, самым надежным, эффективным способом заготовки кормов является производство травяной витаминной муки. Ее можно готовить при любой погоде. Сейчас в стране действует около 6,5 тысячи агрегатов АВМ-0,4. Каждый из них может произвести за сезон до 600—800 тонн муки. Надо только постараться эффективнее использовать их. Это один из крупных резервов увеличения фуражных ресурсов страны.

Заготовка кормов вступила в решающую фазу. Время торопит. В борьбе за весомый общественный стог, добротную сенажную и силосную траншею выиграет тот, кто сумеет правильно распорядиться техникой, рабочей силой, в полной мере использовать на зеленой жатве каждый погожий час.

Е. Григорьев.

## Зависит от каждого

Каждый день приближает нас к большому празднику — 54-й годовщине Великого Октября. Трудовыми подарками встречает его наш коллектив. А особенно стараются сейчас доярки и пастухи. Дело в том, что к этой дате они решили выполнить годовое обязательство по продаже молока государству. Как же обстоят дела на сегодня?

На приемные пункты поступило 485 тонн молока при годовом задании 506 тонн. На это же время в прошлом году колхоз продал государству почти на 30 тонн молока меньше. Соотношение нынешнего уровня к прошлогоднему составляет 109 процентов.

За счет чего же был достигнут такой результат? При самом поверхностном анализе выявляются несколько при-

чин. Во-первых, это успешно проведенная зимовка скота, которая позволила заложить основу для последующего роста продуктивности коров.

Во-вторых, рациональное снабжение пастбищ во времена лета. Ну и третий важнейшим фактором явилось добросовестное отношение работников ферм к порученному делу. Все это, в конечном итоге, привело к тому, что за восемь месяцев в среднем по колхозу от фуражной коровы было надоено по 1846 килограммов молока, тогда как за соответствующий период прошлого года — 1773 килограмма. А из одного плюса возник следующий — увеличился производство молока, а значит и продажа его государству.

Сентябрь — наиболее сложный месяц для животноводов. Сложность эта оправдана: многие коровы готовятся к запуску, а на Алексинской ферме уже начались первые отели. Но возникающие трудности ни в коем случае не должны сказаться на резком снижении темпов продажи молока.

Особая ответственность сейчас ложится на пастухов. От них зависит, в каком состоянии животные будут переведены на стойловое содержание.

**Н. Николаева,**  
зоотехник колхоза имени Мичурина.

## Наши просчеты и резервы

НЕ РАЗ уже колхоз «Авантур» подвергался острой критике за недостатки, допущенные в животноводстве. И действительно, нынешний год оказался для нас очень трудным. На сегодняшний день не дано государству 29 тонн молока к девятимесячному заданию.

Это случилось по ряду причин. Самая существенная из них — недостаточное обеспечение дойного стада кормами в зимнее время. В начале пастбищного периода долг у нас был уже довольно ощущаемым. Не удалось нам достичь уровня прошлого года и в летнее время.

Следует признать, что не везде хорошо использовались пастбища. Коровы зачастую находились в поле не полный световой день. На некоторых фермах совсем не было зеленой подкормки.

Мы практически не смогли ее обеспечить такую ферму, как Котовская. И вот результат: здесь доярки получили в августе всего 237 килограммов молока от каждой коровы, тогда как в Столбово, где подкормки было достаточно, надой составил 290 килограммов.

Чтобы ликвидировать задолженность к концу года, мы должны в каждом из оставшихся трех месяцев продавать молока на 4,5 тонны больше, чем в сентябре. Нагрузка очень большая, но мы будем стремиться сделать все,

и это практически весь световой день. Кроме того, ежедневно животные получают барду, что также оказывает свое влияние на надой.

Пастухи Рубинской фермы супруги Яковлевы, Василий и Лилия, одновременно работающая дояркой, добились лучших результатов по колхозу. С начала пастбищного периода (без учета сентября) они обеспечили надой от каждой коровы по 1272 килограмма молока. Немного отстали от них пастухи Коноваловской фермы П. Минин и А. Иванов. И в сентябре они не снижают взятых темпов.

Сейчас из колхоза на завод каждый день поступает около 13 центнеров молока. А для того, чтобы выполнить социалистические обязательства года, необходимо продать государству чистотом более 200 центнеров продукции. По предварительным подсчетам, недели через две-три животноводы будут рапортовать о их выполнении.

**Н. Николаева,**  
зоотехник колхоза имени Мичурина.

Чтобы с заданием справиться.

В этом году кормов заготовлено больше, чем в прошлом. Мы имеем 450 тонн силоса, 570 тонн сена, 650 тонн сена. Кроме этого, в рацион будет включено по одному килограмму концентратов на голову.

Постепенно доводим стадо до планового количества. Если летом мы имели 229 коров, то сейчас их у нас 239. К началу нового года будут все 260.

Несомненно, помогут повысить производство молока предстоящие отели. Только в октябре дойное стадо возрастет на 24 первотелки, а к концу года количество отелившихся коров увеличится еще на 50. Всего сейчас в запуске 130 коров.

Наши животноводы понимают сложившуюся обстановку и стремятся сделать все, чтобы по возможности выправить положение. А они умеют работать. Особенно мне хотелось бы отметить труд доярок фермы Столбово: Валентины Егоровой, Любови Александрой и Анны Павловой. Они упорно удерживают первое место в соревновании ферм колхоза.

Улучшаются результаты работы и на других фермах.

**Н. Шиков,**  
заместитель председателя колхоза «Авантур» по животноводству.

